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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 038/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 039/2023: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR 
DE R$ 1.533.521,49 (HUM MILHÃO, QUINHENTOS TRINTA E TRÊS MIL, QUINHENTOS 
E VINTE UM REAIS, QUARENTA E NOVE CENTAVOS. OF. N°. 039/2023: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, em anexo, MENSAGEM RETIFICATIVA 
ao Projeto de Lei n° 031/2023, que INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL DE LIMPEZA 
URBANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2023: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado patrolamento 
da estrada que dá acesso à propriedade da Senhora Rosângela Costa Lopes na localidade 
Colônia Santo Antônio. PROPOSIÇÃO 002/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama 
da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento na estrada que dá acesso à 
propriedade do Senhor Roni Weber, onde o Senhor Antônio Carlos da Silva reside na 
localidade da Coxilha. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 004/2023: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja retirado um barranco para que o Agricultor 
Reginaldo Silva Vargas possa construir os canteiros para produção de tabaco na sua 
propriedade na localidade da Goiaba. OF. N° 01/2023: Venho por meio deste, convidá-
lo junto aos demais Vereadores, para o reinício das atividades da escolinha de Futsal 
desta entidade, no dia 24 de abril do corrente ano, às 18h no ginásio de Esportes em 
Amaral Ferrador. OFÍCIO N° 11/2023: O Grupo da Terceira Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, 
tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho para o Baile no dia 
07 de maio do corrente ano, às 14:00hs tendo como local a Sede da Terceira Idade. Com 
a animação do Conjunto de Bota e Bombacha. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento 
na estrada que dá acesso à propriedade do Senhor Joel, do Senhor Oli e da Dona Maria 
na localidade do Morro Agudo. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento 
na estrada que dá acesso à propriedade do Senhor Joel, do Senhor Oli e da Dona Maria 
na localidade do Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 
034/2023: ALTERA A LEI Nº 1.820/2020, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 038/2023: 
ALTERA O § 1º DO ART. 57 DA LEI 1.071/2007, DE 21 DE AGOSTO DE 2007. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 003/2023: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado patrolamento 
da estrada que dá acesso à propriedade da Senhora Rosângela Costa Lopes na localidade 
Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 002/2023: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento 
na estrada que dá acesso à propriedade do Senhor Roni Weber, onde o Senhor Antônio 
Carlos da Silva reside na localidade da Coxilha. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 004/2023: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja retirado um barranco para que o Agricultor Reginaldo Silva Vargas 
possa construir os canteiros para produção de tabaco na sua propriedade na localidade 
da Goiaba. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Dispensou. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Dispensou. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Dispensou. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Dispensou. VEREADOR MOISES ESSI: Manda os seus parabéns ao 
seu amigo Tio Nido, que fez o seu aniversário no feriado 21 de abril, agora que passou, 
deixa aqui registrado um abraço para aquele grande amigo que se criou visitando, uma 
pessoa de uma família que tem uma grande admiração e respeito. Parabeniza o colega 
Vereador Iuri pelo Duelo do Amaral, pela organização que foi esse evento, um evento de 
grande magnitude, um vento muito organizado, bem feito, e pensa que aquilo que falou 
na Casa, reforça, temos espaço e temos povo para fazer uma cancha de rodeio no nosso 
Amaral Ferrador. Fala que, os açudes que foram votados, a suplementação por eles aqui 
na Casa, já estão em construção, já tem dois açudes prontos, são 12, dois já estão prontos, 
estão tocando para terminar antes que comece o período chuvoso. Agradece o carinho 
e o atendimento do Doutor Alex, da Técnica de Enfermagem Carol e da Enfermeira 
Adriana, que tiveram com o seu pequeno que teve uma crise de asma na terça de noite 
e foi muito bem atendido por esse pessoal do nosso hospital, então agradecendo as 
gurias parabeniza pelo trabalho que vem fazendo em frente ao nosso hospitalzinho, que 
por mais que seja de pequeno porte, sabe a importância e como foi importante para não 
precisar se deslocar para mais longe com o seu pequeno que teve um crise muito forte 
de asma, fizeram até remédio na veia, mas graças a Deus deu tudo bem, o moleque já 
está se recuperando. Parabeniza o Doutor Paulo Cezar, o Jurídico da Prefeitura, que fez 
um projetinho e enviou para o Deputado Federal Marcel Van Hattem, solicitando um 
recurso para o nosso hospital, e ele faz de forma de seleção, ele pega os projetos que vão 
enviados para o gabinete dele e faz uma seleção e assim envia as emendas, Amaral 
Ferrador foi contemplado em R$ 105.000,00 por esse projetinho endossado, embasado 
e feito pelo Doutor Paulo Cezar para melhoraria no sistema de formação, computadores, 
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nos softwares e essas coisas da computação para o atendimento, para as coisas online, 
impressora, então parabeniza o Doutor por esse trabalho que ele fez ali, que não é de 
competência dele, mas ele fez e ficou muito bem feito. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR 
MOISES ESSI: Fala que, esse Governo está trabalhando, continua no calçamento da saída 
da Coronel Amaral Ferrador em direção a Camaquã. Fala que, as patrolagem estão a 
caminho da Coxilha e dos Foles, e vão até a divisa patrolando para cima. Fala que, Goiaba 
2 já foi feito. Fala que, já foi feito também canteiros para os Agricultores. Fala que, a retro 
da Agricultura está trabalhando nas aguadas, nos poços. Fala que, o Governo parabeniza 
ao colega Vereador Iuri e também disse que ajudou no que pode nesse evento e 
parabeniza o evento. Agradece também o reconhecimento daquelas pessoas que 
reconhecem o que é feito por esse Governo, tanto na rede social quanto em qualquer 
outra área. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Fala que, lhe mandaram mensagens a respeito do cemitério da Coxilha, passa 
para o Líder do Governo que faça a solicitação de fazer limpeza no cemitério, que o mato 
está tomando conta. Fala ao Vereador Iuri que, estiveram prestigiando a festa dele, baita 
evento e a comunidade se fez presente, então parabeniza o Iuri pelo evento que ele fez, 
uma baita festa, foram vários competidores, e nisso a nossa comunidade fica de 
parabéns pelo tamanho da festa que se tornou, então está ai um baita duelo, gente nova 
entrando, tem o filho do Vereador Ronivan que também está metendo laço, e outra 
gurizada nova que está entrando nos tiro de laço, e diz que é parceiro para fazer uma 
cancha de rodeio no nosso município, porque é um evento que todo mundo gosta. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza 
de uma maneira cordial o colega Vereador Iuri pelo evento no final de semana, sua vaca 
mecânica, que já se tornou um evento bem conhecido na nossa região. Parabeniza os 
Cavaleiros do Rio Camaquã pela bela janta e o baile, infelizmente não pode se fazer 
presente, mas viu que foi um ótimo baile, uma ótima janta, com um público que eles 
desejavam, se Deus quiser no próximo o Vereador possa se fazer presente. Registra aqui 
em seu nome, em nome da família, em nome da Camila, do Diego e do Heitor, o ótimo 
atendimento que teve o Heitor aqui no nosso hospital São José, pelo Doutor, se não falha 
a sua memória, Gabriel o nome, pela Enfermeira Marilda, pelos Técnicos, o Norton, a 
Franciele, o Frank estava mas parece que estava com problema de saúde, teve que se 
retirar e foi chamado o Norton, ao Rodrigo Motorista da Ambulância, que o Heitor seu 
neto também passou por uma crise muito violenta de bronquite e precisou ser removido 
para Porto Alegre, então registra aqui o ótimo atendimento pela equipe do Hospital São 
José, principalmente o Doutor, Marilda e os Técnicos de Enfermagem, o Norton, a 
Franciele, que deram o atendimento super carinhoso, e também aos funcionários que 
estavam ali preocupados e angustiados que nem eles, registra a Jessica também e a Cleni 
que via que estava na mesma agonia e preocupação que eles, então deixa de público o 
seu agradecimento a essa equipe do Hospital São José que estava de plantão no sábado, 
inclusive o Médico depois preocupado sempre querendo saber como é que tinha 
chegado em Porto Alegre, se já estava bem ou não, muito atencioso o Médico, era a 
primeira vez que ele tinha vindo de plantão, tomara que continue vindo, é de Médicos 
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assim que a gente precisa, que toque no paciente, que examine, que olhe o paciente, 
esses Médicos tem que continuarem vindo para atender a nossa população, então fica 
aqui o seu registro a Sociedade Hospitalar São José do seu carinho e gratidão por esse 
atendimento. Manda um abraço para a Dona Claudete e para o Seu Serafim que estão na 
escuta, que estão agora nesse momento em Amaral, um abração para eles, tudo de bom. 
Registra aqui e na próxima sessão quer fazer também uma Moção de Congratulação a 
um aluno da escola José do Patrocínio, que é o Davi do 4º ano da Escola Estadual José do 
Patrocínio, que foi premiado, onde recebeu uma mochila dentro de uma competição que 
tinha, ele foi o terceiro maior leitor da região da 5ª CRE, da região que a gente pertence 
de educação, dos livros infantis disponibilizados na plataforma elefante letrado, nesta 
plataforma o aluno faz leituras online, parabeniza o Davi e aos pais, o Sérgio e a Tacia, e 
os Professores e Direção pelo incentivo que estão dando para as crianças continuarem 
lendo, então fica registrado aqui e na próxima sessão estará fazendo uma Moção de 
Congratulação ao aluno Davi, filho do Sérgio e da Tacia no Morro Agudo. Registra aqui 
que, o pessoal do Bom Será estão lhe mandando que, eles estão ainda esperando o 
negócio do cercamento e dos monitores de segurança na escola da Colônia, então manda 
um abraço para eles, seu amigo Adão e toda família. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza os Cavaleiros do Rio 
Camaquã, que fizeram um excelente jantar, e sempre diz que, quando o grupo está unido, 
a união faz a força, ela estava lá, achou bem bacana. Parabeniza o Duelo do Amaral, que 
foi coordenado a cargo do colega Vereador Iuri, que são incentivos as atividades 
voltadas para desenvolver a boa índole dos jovens, e é uma herança boa que a gente 
pode deixar para a juventude, então parabeniza o Iuri por esse evento, a todas aquelas 
pessoas que se dedicaram, que participaram, porque sempre diz que, quando se lança 
uma ideia e há participantes, só tem o vento porque tem pessoas que participam e 
participam com respeito, e ela viu que lá tinha crianças, jovens e adultos, então é uma 
atividade muito bacana de se desenvolver no nosso município, parabeniza por isso, e 
cita o nome de uma criança que achou bacana que ele participou, que é o Cauã, então 
parabeniza ele, a família dele, em nome dele parabeniza todos os demais participantes, 
que acha muito bacana quando se tem esse incentivo, quando há participação. Manda 
um abraço para o Luciano que está escutando, disse ele “Óh Professora, eu vou te 
escutar”, então o seu abraço para ele que está os escutando. Fala que, a nossa semana 
seja abençoada, que eles estão fazendo uma campanha, eles Professores e facebook, 
redes sociais, jornais, acha que uma campanha bem valiosa, é para nós olharmos mais 
para os nossos filhos e colocar mais fé na vida de cada um, não é que ninguém vai viver 
só de fé, mas os alunos hoje, as escolas estão precisando, a população em si está 
precisando de mais oração, mais fé e buscar mais Deus, então quando se corre o risco na 
escola, não são só os alunos, são os Professores também, e ela acredita que tudo isso vai 
passar e de todas as situações a gente sempre tira uma lição, da história da covid tiramos 
uma lição e dessa outra segunda história que também vamos tirar uma lição, então por 
hoje dá só essa pincelada, para a gente ter mais fé, olhar mais para os nossos filhos, e 
que os Professores de modo geral sejam mais olhados por eles políticos, que ela também 
é Professora e também é política, e é um apelo que eles fazem para que a educação seja 
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mais olhada de modo geral, porque acredita que a educação está sendo um pouquinho, 
não está falando a nível municipal, está falando a nível federal, estadual e 
sucessivamente, porque eles Professores, precisam olhar mais por eles, seus salários, a 
estrutura das escolas, hoje ela estava assistindo uma reportagem na rede globo que 
estão buscando recursos para botar Vigia, enquanto que as escolas estão cheia de 
goteiras, claro que isso são reportagens a níveis federais, estaduais, graças a Deus as 
nossas escolas estão bem conservadas, mas precisam mais, precisam de ar 
condicionado, precisam de segurança, então que a educação possa ser mais olhada, 
tanto aluno, quanto pai, quanto Professor, quanto equipe, acha que conseguiu passar a 
sua mensagem que queria com relação à educação. LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, ouvindo a 
nobre colega, diz que, dá sim para incluir o município também por falhas na área da 
educação, até porque o ano passado tiveram que parar no Ministério Público para poder 
ter transporte escolar, então este clamor é válido sim, o município aqui também tem 
falhas, não é só o estado e o país, o município também tem e não é muito poucas, 
Professores entrando na justiça pelos seus direitos, seus salários, então isso dá para 
incluir sim o município, não dá para deixar de fora não. Fala que, quer aqui de uma 
maneira muito especial e com muita alegria no coração parabenizar o seu amigo Murilo 
Mendes da Coxilha, seu Barbeiro, em breve vai apresentar aqui uma Moção de Apoio a 
ele, de reconhecimento pelo trabalho que ele vem realizando, e agora para a sua alegria 
e creia que de todo o povo amaralense, Murilo está recebendo como prêmio do seu 
trabalho, está sendo reconhecido no país, ele foi indicado entre os 30 melhores do país 
e está numa seleção dos 10 melhores como Cabelereiro, até anotou o nome do prêmio, 
é MC Brasil, é o maior prêmio de Barbeiro da América Latina, então merece o seu 
respeito, o seu reconhecimento, e creia que o reconhecimento de todas as autoridades 
do município e todos os amigos é muito importante, gostaria que fosse também colocado 
isso nas plataformas digitais da Câmara como um agradecimento e diz ao Murilo que 
assim que ele receber este importante prêmio, valioso prêmio e merecido prêmio, vão 
estarem aqui colocando em votação uma Congratulação de honra ao mérito para esse 
importante trabalho que vem sendo realizado, os deixam muito orgulhoso por isso, 
então seus parabéns desde já. Parabeniza o colega Iuri Soares pelo duelo do Amaral, e 
na pessoa do seu filho Rivan, que mais uma vez saiu premiado, vencedor aqui no duelo 
do Amaral, também parabeniza a todos os laçadores que ganharam as suas premiações, 
o Vereador não pode se fazer presente, só veio no sábado à noite, porque estava com um 
compromisso, assim como não pode participar também do jantar dos Cavaleiros do Rio 
Camaquã, e os parabeniza também, dizem que estava muito bonito, ainda conversando 
com o Zeli no sábado à noite, ele ainda lhe dizendo que estava muito bonito o jantar, que 
estava muito bom, então parabeniza os Cavaleiros do Rio Camaquã, na próxima se Deus 
quiser estará presente junto. Fala que, em nome do Murilo que ele estava 
parabenizando, parabeniza todos os Cabeleireiros do nosso município, a todos que 
trabalham nessa área, que se sintam todos parabenizados na pessoa do seu amigo 
Murilo. Pede que seja dado uma atenção nas nossas estradas, principalmente em direção 
aos Foles, da Coxilha ao Foles, de Amaral aos Foles, porque a costeleta está muito cruel, 
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só para quem anda com um caminhão carregado, e estão na colheita da soja, passou a 
colheita do arroz, está na soja, os donos, os proprietários de caminhão sabem do que o 
Vereador está falando, esses caminhões parecem que vão se desmanchar nessa 
costeleta, de carro não aparece tanto, mas o colega Vereador Reginaldo também andou 
fazendo uma viagem sabe o que ele está dizendo, está muito danificada a nossa estrada 
e precisa urgentemente de um reparo, porque está causando um transtorno para todos 
os caminhoneiros do nosso município, e é quem está produzindo soja, produzindo arroz, 
produção do tabaco e tudo está sendo escoado agora em direção a Encruzilhada, então 
que mantenha essa estrada boa nesse período, e talvez alguém vai dizer que as estradas 
nunca tiveram como estão agora, mas a realidade é essa, a costeleta está um absurdo, 
muito difícil de andar. Fala que, tem outros assuntos muito importante que iria falar 
hoje, mas vai estender para a próxima segunda-feira se Deus assim o permitir, tem 
muitos assuntos aqui para falar, assuntos importantíssimos e com certeza na segunda 
estarão debatendo sobre esses assuntos. Deseja uma ótima e abençoada noite, uma 
ótima e abençoada semana a todos e que todos posamos ficar com Deus durante a nossa 
semana, porque é ele que nos guarda, nos cuida e nos protege de tudo, fiquem com Deus. 
Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a passagem da Brigada, que sempre 
faz a guarnição. Agradece aos ouvintes, o Ricardo, Seu Alaor, Lairton que se fazem 
presentes ainda, a todas as pessoas que estão com o radinho escutando. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                                Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

     
  
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
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